

# 钟情教育的郁氏三代人

本报记者 李文华

老三郁秉坚也是终身从事教育事业，上世纪40年代即任小学校长，先后在四明后舍、驳柴港、李尖、王塔等学校任教。1950年调至盐城地区机关红专大学，专职从事干部文化教育工作；60年代返回射阳从事教师函授教育工作，后又于临海中学、射阳中学任教高中语文。他擅长雕刻、书法，并对中医颇有研究，尤其妇产科、小儿科，誉满滨、阜、射、射阳名医李益、五官科主任医师王礼元、北大教授陈允宏是他学生中出类拔萃者。退休后他酷爱业余创作，其中《射阳河水浪滔滔》、《新四军威震射阳河》两部长篇小说就有近200万字。其爱人王诗慧也是终身从事教育工作者。

老四郁秉刚于1941年在阜余二塔教私塾，1942年到四明东洼小学工作，后又在四明李尖小学、开明小学担任校长，1948年担任射阳实验小学总务主任，1953年任盘湾中学总务主任，1959年创办四明中学并担任校长。1963年调县广播站任党支部书记，1983年调县工业局、计经委工作。他擅长篆刻，七十寿辰时出版了《郁秉刚印选》。其夫人管维景也是辛勤的“园丁”。

小弟郁振仁，16岁时参加抗美援朝，虽然只读完初中二年级，但他通过自学取得了中师学历，在老师中享有“活字典”之称。从普通老师到小学校长，再到中学校长，他勤勤恳恳，几十年如一日。1956年秋，他发动学生自带书桌，搞勤工俭学，创办了一所完全小学；1976年起又办起了初中班，1980年办起了双轨制的射阳县团洼初级中学。多年来，党和人民给了他较高的荣誉，多次被市县表彰为“优秀园丁”、“优秀共产党员”、“社会主义建设积极分子”、“先进工作者”等称号。退休后，他又将自己多年收集的知识汇编了“百科知识集锦”、“谚语工作手册”、“生活与保健”等无私奉献给社会。其女儿郁文佩也是一生从事教育事业，自1976年盐城师范毕业后，先后在临海团洼小学、鲍墩小学、鲍墩中学等学校任教，多年任教毕业班并从事班主任工作，工作业绩突出，多次受到各级表彰，1998年曾获得全省优秀班主任荣誉称号。2013年退休后仍然积极主动辅导周边学生学习，受到学生及家长的高度赞誉。

郁氏兄弟的父亲郁长标，一生从教于原四明乡后舍、南场等学校，为当地教育事业的发展作出积极的贡献。



美丽的鹤乡射阳，有一个钟情教育的郁氏大家庭在当地被广为传诵。他们家三代共有10多人从事教育事业，甘做园丁终无悔，育出桃李满天下，受到人们的敬仰和爱戴。

郁氏四兄弟中的老大郁振亚一生从事教育工作，曾在滨海县的蔡桥官尖、五汛八层和六洼小学等学校任教，1941年以来先后就教于合兴安乐港、四明李尖、通洋陈圩、解放小学等学校，同时为抗战时期的地下党秘密传递情报，时任县委书记的李子健是他的学生。离休后，郁振亚还经常帮左邻右舍的学生辅导功课。其子郁文伯1950年参加教育工作，担任过小学校长，次女郁文安1964年参加教育工作直至退休。



## 四岁女童患重症 苦难家庭盼援助

今年7月份，笔者以“十月幼童患白血病，苦难家庭盼援手”为题，报道了我县临海镇幼童小玺航身患白血病，贫困家庭向社会求助的新闻，11月20日下午，笔者在采访时获悉，小玺航的亲表姐，今年才四岁大的玺羽被查出患有四期高危组的神经母细胞瘤，前期治疗已经花光了家中的原本就不多的积蓄，还欠下了不少的外债，而后期的手术治疗和化疗费用预计也特别巨大，让这个靠打工来维持生活的家庭更是捉襟见肘。

眼前这个在妈妈怀抱里玩耍的才四岁大的小玺羽，因为化疗的原因，已被剃成了光头，她还不懂得自己是患有神经母细胞瘤的重症患者，在妈妈的陪伴下学习画画。小玺羽的爸爸在交警队做一名辅警，她的妈妈在刑警大队做一名辅警，他俩的工资加起来在三千元左右，和爷爷奶奶一家五口挤在五六十个平方的小房子里，生活原本就不太富裕。今年7月份，小玺羽的表弟，十个月大的小嘉航被查出患有白血病后，玺羽的父母全力帮助，现在玺羽生病，外公外婆怎么也拿不出更多的钱来帮助他们。小玺羽的爸爸陈大伟告诉笔者，前期治疗已经花去七十多万元，大部分都是借的亲戚朋友的，因为使用了不少进口药品，医保的报销比例只有百分之三十左右，听医生讲，后期的手术治疗和化疗等费用，预计需要三十多万，现在还不知道怎么去筹措这笔费用，希望能有社会上爱心人士伸出援助之手，帮帮他们。

如果看到新闻的你，愿意帮助小玺羽，可以和他家取得联系，也可以直接汇款到小玺羽爸爸的银行账户上。开户银行：中国银行射阳县支行，银行卡号：6216616111002823463，开户名：陈大伟，联系电话：18851558087（小玺羽的爸爸）

(陈冬平)

## 大鸟受伤落难 边警伸手救助

11月19日傍晚5点多钟，笔者接到盐城公安边防支队黄沙河边防派出所“护鹤小分队”的电话爆料称：他们在出警巡查返回途中，发现路边草丛中有一只大鸟，可能因为受伤而无法起飞，现在大鸟已经被带回派出所。

笔者赶到派出所的一间房子里看到，大鸟已经被放在一个笼子里，由于受到了惊吓，大鸟蹲在笼子里一动也不动，全身羽毛膨胀，脖子变粗，一旦有人靠近，就猛地伸出长嘴啄人，大鸟全身麻褐色，头黑褐色，身体黑色纵纹，翅膀展开为黑色横纹。

派出所的洪林警官告诉笔者，他们见到这只大鸟时，发现它好像受伤了，在一蹦一跳的，但飞不起来，经过检查，这只大鸟的腿部可能受伤而无法站立。笔者随即拍了几张大鸟的图片，通过微信传给了鸟类研究专家孙华金教授，请其帮忙辨认。时间不长，孙华金教授在电话里告诉笔者，这只大鸟名叫大麻鹑，属于国家二级保护的“三有”鸟类，多在黄昏和晚上活动，白天多隐蔽在水边芦苇丛和草丛中，受惊时常在空中或芦苇丛站立不动，头、颈向上垂直伸直，嘴尖朝向天空，和四周枯草、芦苇融为一体，不注意很难辨别，一旦受惊后，不得已时才会起飞逃离。

目前，这只大麻鹑被笼养在边防派出所里，等伤情好转后再放归大自然。

(东冬)

### 温馨提示

## 下雪降温天气要谨防安全

进入冬季，气温下降，大风、霜、雾、雨雪天气增多，路面附着力低、滑力增加。早晚上下班高峰期交通流量高度集中，人们穿戴多，行动不便，视野受限，听觉差，往往顾及不到来往车辆，加之天冷路滑，随时都有摔倒，导致突发情况而发生道路交通事故。县安全管理部门提醒市民，冬季下雪降温天气要谨防安全。

要注意用电安全。不要用湿手、湿布触摸、探试电器外壳，不要私拉乱扯电线和私拉电器；发现绝缘层损坏的电线、灯头、开关、插座要及时报告，请专业电工检修，切勿乱动；发现有人触电时，要迅速切断电源，并立即报告现场负责人实施抢救；下班要随手关掉各类电器的电源开关。

要注意消防安全。加强自我防火安全意识，尤其是易燃易爆区域禁止烟火、严禁用汽油清洗衣物，严禁超负荷使用电器，要定期检查用电线路及安全措施，严防电器火灾发生。

要注意出行安全。上下班不在马路上相互追逐、打闹，不要边走边看书报或做其他事情；横过马路或通过十字路口时，不要闯红灯，要学会避让机动车辆，不与机动车辆争道抢行；雪天走路速度不要太快，最好穿防滑鞋，切勿穿塑料底鞋；如果突然摔倒，尽量别用手腕去支撑地面，因为这种摔倒姿势最容易造成手臂、手腕骨折；在雪地行走，切忌提重物，双手不要插在兜里，因为双手来回摆动能起到平衡身体作用。

(李文华)



## 小康风景线——秸杆编织致富梦

在农业机械化基本普及的今天，四明镇有部分农民却仍用传统的镰刀收割水稻。当地农户介绍，这是因为他们需用完整的秸杆编织草帘供四乡八邻的菇农作菇覆盖物。一亩地稻谷秸杆编织加工出来的草帘纯收入1000多元，户均增收万元以上。



图①农民用镰刀收割水稻  
图②农民编织草帘  
图③农民为保证秸杆完整用梳稻机为稻谷脱粒

彭辰阳 摄



## 我是中国人

(上接一版)从进入大学校门的第一天起，自己就暗下决心，一定要勤奋学习，掌握知识，毕业后回到家乡，把家乡建设得更加美好！(可惜的是因为自己学习的是尖端科学——核技术，毕业后被分配到中国原子能科学研究院工作)

我出身于贫穷的农民家庭，母亲由于响应计划生育的号召留下了手术后遗症而基本丧失了劳动能力，家庭经济条件非常艰苦。为了尽量减少家里的负担，我自己勤俭节约，勤奋学习，争取获得更多的助学金和奖学金！当时心里只有一个念头，只要能节省，只要不向父母伸手要钱，再苦再累也心甘。

1987年初，四年的学习生活很快就要结束了，眼看自己就要走向工作岗位，想着很快就能上班挣钱，心里别提有多开心。可看到同学们纷纷准备报考研究生，我却踌躇不定，很难抉择。尽管父母一直支持我继续深造，我还是忍痛做出了痛苦的抉择，放弃继续深造的念头。尽管自己一万个不甘心，可只能自我安慰，等参加工作经济条件好转后再择机深造，圆自己儿时的梦想。可惜毕业后由于自己的工作性质经常在国外，继续深造的愿望一直没能实现。当年的痛苦抉择成了我唯一的终身憾事！

### 中年时一个响亮的回答

在阿尔及利亚、在巴基斯坦、在国际航班上，每当有人问我是哪里人时，我总是响亮地回答：“我是中国人！”

“我是中国人！”只有身处国外，才能真正体会到其中的含义！初次到国外工作和生活，心里还真的有点不踏实。但令我意想不到的，每次自己在国外遇到麻烦或者需要帮助时，一听说我是中国人，那些外国人都很乐意也很主动地为我提供帮助；每每回忆自己在国外遇到的种种帮助，才深深体会到作为中国人很骄傲！

有一次正好赶上元旦前要去巴基斯坦。为了让大家在海外过一个欢快的新年，吃上美味的饺子，我携带了

一箱新鲜猪肉。由于巴基斯坦信奉伊斯兰教，猪是不能被随意宰杀的。果然，在出关时机场海关当即查封了我的行李。海关人员在听了我的解释，知道我是到巴基斯坦帮助他们建设核电站后，立即给我放行，并用很不标准的中文对我说道：“中国，好！朋友！”听说中巴友谊历史悠久，没想到真的这么根深蒂固。那一刻，我庆幸自己是中国人！

阿尔及利亚比林核研究中心建成交付业主后，中方保留一部分专家继续在研究中心工作，一方面是表明对我国出口的第一个核项目的重视，另一方面是为业主保驾护航。我是留下未走中的一个。业主的运营人员刚开始还小心翼翼，每天只能启动核反应堆在小功率状态下运行，一方面是熟悉操作，另一方面进行一些物理实验。直到有一天，他们的国务秘书(相当于部长)要到研究中心参观，研究中心主任要求我们协助他们使核反应堆在满功率状态下运行。参观当天，在中方人员的指导和监督下，当核反应堆达到满功率时，主控室响起了热烈的掌声！阿国务秘书随后发表讲话称：“有中国的专家朋友在，我们的运营人员心里踏实！”

那一刻，我又为自己是中国人而自豪！

从帮助巴基斯坦建设恰希玛第一座核电站开始，第二座、第三座、第四座核电站正在紧张地建设中。有一次我去恰希玛核电站现场，恰好遇到交通事故致使桥梁堵塞。天色渐黑，为了安全起见，巴方保卫建议我在当地住宿，并帮我找了一家最好的宾馆。保卫人员将三层的旅客全部转移到楼下，并对各个房间的每个角落仔细搜查。最后，负责这次保卫任务的队长对我说：“你安心休息，这里绝对安全！”第二天早晨我才知道，原来他们在宾馆门口、楼梯口等处均安排保卫，通宵值班。这一刻，作为中国人，我感到很光荣！

……

在国外遇到的各种经历，深深烙进我的脑海！国家的崛起和强大，也给我有幸到国外展示中国人风采的机会。在国外，我深知工程技术人员输送的不仅是技术和经验，更有中国改革开放的成果，中国人的品质。因为，“我是中国人！”

## 干部任职前公示

为进一步扩大干部选拔任用工作民主，广泛听取社会各界意见，提高选人用人公信力，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，经县委研究决定，对下列同志进行任职前公示，具体名单为：

1. 单伯良,男,现任海通镇人大主席;
2. 姜德成,男,现任县人社局党委副书记(正科级);
3. 方跃兵,男,现任县委办副主任(正科级);
4. 刘德龙,男,现任海河镇党委副书记、政法委书记;
5. 刘德苏,男,现任海通镇党委副书记;
6. 朱冠军,男,现任县委办副主任、党委委员;
7. 陈殿海,男,现任海河镇综治干事;
8. 顾宝军,男,现任县纪委信访室副主任;
9. 李云庚,男,现任县纪委案件审理室副主任;
10. 张 棣,男,现任县委组织部流动党员服务办公室主任;
11. 刘友华,男,现任县委宣传部办公室主任、文化科科长;
12. 耿志峰,男,现任县委政法委综治指导科科长;
13. 邱红生,男,现任县财政局社会保障科科长;
14. 杜 江,男,现任县委组织部党员电化教育中心主任;
15. 蔡荣华,男,现任射阳城建集团工程建设部经理、江苏恒泰新能源有限公司总经理;
16. 孙玉基,男,现任射阳城建集团总工程师。

对上述公示对象如需要反映有关情况或意见的，欢迎来电、来信或来访。

公示时间:2016年11月26日至12月2日  
公示电话:82352352、82352195  
来访接待:中共射阳县委组织部干部监督科、党政干部科  
接待时间:上午8:30—12:00,下午2:30—6:00  
公示信箱:gbk224300@126.com  
邮编:224300

中共射阳县委组织部  
2016年11月25日



### 百姓茶座

随着经济状况的好转和老年人的增多，雇用保姆的人家便越来越多。近几年来，保姆成了社会上的热门职业。

我住在县政府家属区，80岁左右的老干部特别多，他们都开始纷纷找保姆，我看到他们也不是很顺当地就能找到一个理想的保姆，有位老干部在不到半年时间里换了三个保姆。据了解，并不是用者的问题，而是保姆因家庭有特殊情况而自动要求离开的。这说明在县城找保姆也出现了“难”字。

在社会文明程度提高的今天，保姆越来越受到人们的尊重，首先是工资待遇的提高。就在我们三类地区的县城，保姆的月工资也普遍达到了2000元左右，而且还包吃住。其次，人格上的尊重。不少用保姆的人家都能把保姆和家里人一样看待。我的83好友、县供销社主任杨满实，10多年前，在他的老母亲和爱人身体都不好的情况下，开始用保姆，至今已用了多个保姆，但没有一个说他不好的，他没说过那个保姆不好。我问老杨这里有什么诀窍，他说：“关键是要把保姆当作家里人一样。”在用钱上，他对保姆是宽宏大量，上街买东西、到菜场上买菜都放心地给保姆去买，而且，不查账这是用好保姆的重中之重。

善用保姆的事例多者，举不胜举。然而，用不好保姆，用者和被用者处不好关系的现象也大有人在。据调查，产生矛盾的责任主要在用方身上。

问题首先出在思想上。许多雇用保姆的户下，在思想深处都认为保姆是用钱买来做工的，他们的一切行动得听我的，做事与保姆毫无商量之处。他们忘记了人家来你家做工是为你家服务的，解决你们生活上困难的。

保姆在当今社会已形成了一个职业层，但无人管理这层人，很有必要在社会上建立个专门组织，或委托那个部门负责；逐户上门登记注册，定期或不定期地分别召开保姆和用保姆人家会议，交流做保姆、用保姆的经验，表彰先进人物，指出普遍存在的问题，使这项关系到民生，特别关系到老人温暖的事越做越好。

## “灾后重建的房子，比我梦想的还好”

(上接一版)

看罢新房看多功能房。“水池、电灯都装上了，政府想得太周到了。”唐为平高兴得手足无措。

在唐为平多功能房对面，陈洋居委会五组薛学成老人也在看多功能房。记者和老人交谈中得知，薛学成的小儿子去世了，留下了7岁的孙女和6岁的孙子，“6·23”风灾中他住的房子全部毁损。这次分房，区里按照有关托底救助政策，分给薛学成一套房住，免费入住。

“政府关心我们困难家庭，不花钱就住上这么好的房子，太让人过意不去了。风灾后，习总书记都在关心我们，如果总书记晓得我们这么快住上这么好的房子，不知多高兴呢！”70岁的薛学成眼里噙满激动的泪水。

如何把好事做好，分房做到公开、公平、公正？在小区里忙碌的陈洋办事处党政办公室主任吴朝军告诉记者：“分房前受灾户的情况在区、办事处、村居三级进行公示。分房现场请县公证处、群众代表监督拿号，抓阄全过程。今天上午分了37套，下午分13套，明天下午分69套，共计120套。”犹记得6月23日下午，特大龙卷风冰雹灾害袭击了陈洋办事处和海河镇共7个村居，所到之处房屋倒塌、道路冲毁、农田被淹、供电中断……

县委、县政府第一时间给出重建标准：建成灾民幸福区、最美乡村示范点、抗灾教育基地，对外开放窗口。城建集团第一时间受命：“3个月建成功、5个月领钥匙。”

陈洋安置区作为一项重点民生工程，质量安全至关重要。城建集团项目部做到了。他们对施工过程进行全程监督，坚决做到绝不放过任何一个细节。科学安排，保证了安全和速度。省市领导多次视察陈洋安置区建设工程现场，对工程质量和速度都给予了充分的肯定和高度赞扬。

记者走在晨阳佳苑，小区建筑现代时尚，庄重高雅。小区主干道、支道全部是混凝土浇筑，1.7万平方米的绿化，把小区装点得绿意盎然，人工湖、景观墙、健身场等设施堪比高档小区，党群服务中心、幼儿园、卫生所、超市、农贸市场一应俱全。

已建成的陈洋安置小区，实现了当初提出的建设标准。“晨阳佳苑”如同它的名字一样，仿佛早晨的太阳，传递着党和政府的关心，让受灾群众感受到温暖。